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DAMES EN HEREN.

Alhoewel uw Comrnissie twee volledige zittingen aan het
onderzoek van dit budget heeft besteed, is de drscussie niet
uitgegroeid tot een algemeen en systematisch debat over de
pohtie k van hct Departement van Financiën.

Dit debat had immers reeds in de Senaat plaatsqeqrepen
en wij moeten dus de belangstellenden verwijzen naar het
verslag van de heer senator Van Laeys.

I. - Zelfstandige Kas voor Oorloqsschade.

A. -- Een eerste gedachtenWisseling greep plaats aan-
gaande de verrninderinq der jaarlijkse dotatie aan de Zelf-
standige Kas tot 500 miljoen .frank instede van de vroeger
verplichtedotatie 2.5 miljard .frank.

Deze vermindering. waaraan reeds een bespreking gewijd
werd tijdens het onderzoek der Rijksmiddelenbegroting,
wordt gerechtvaardigd als volgt :

Het grootste gedeelte der oorlogsschade werd reeds,
deels in geld deels in certtfïcaten, aan de getroHenen uit-
betaald.

Het bedrag dat nog te betalen is, zal natuurlijk van
jaar tot jaar verrninderen. en een jaarlijkse dotatie van
25 miljard frank is dus met meer te rechtvaardiqen.

Doch indien de betalingen aan de. getroffenen vermin-
deren. verrneerderen daarentegen de terugbetalingen van
de uitgegeven leningen. Het probleem der oorloçsschade is
dus thans verschoven naar het domein der openbare schuld.

,.
" "

B. - Op te rnerken valt dat het totaal der schade. 001'-

spronkelijk geraamd op 37.5 miljard frank. in werkelijk-
heid 51 miljard frank zal bedragen.

Ook zal het bestaan der Zelfstandige Kas moeten ver-
lengd worden tot na 1963.

,.
" "

C. - In aansluiting met deze uiteenzetting vraagt ecn
lid de moqelîjkheld te onderzoeken de wet op de oorloqs-
schade nogmaals te herzien, en nI. de differentlatie tussen
de categorieën A, B en C op te heHen.

Indien dit voorstel om financiële redenen werd bekarnpt.
verzoekt het lid dat eerst tot nauwkeurige herberekernnq
der kosten van deze hervorming zou worden overgegaan.
Het lid meent dat hiervoor voldoende kredieten voorhanden
zijn. In het kader van de liquidatie der repressie. zal men
hopelük - zo zegt dit lid - de wet op de: oorlogsschade
wijzigen in een voor de incivieken gunstiger z în, Waarom
het bi] die gelegenheid ook niet voor alle - of sommige
categorieën - gedaan?

Hierop wordt geantwoord dat vermits de werkelijke oor-
logsschade met ± 17 miljard frank de oorspronkelijke
ramingen overtrol, er gee:n sprake kan zijn van ruime en
zelfs niet van voldoende kredieten.

Men doet verder opmerken dat de grond van het pro-
bleem, en de eventuele herziening der wet, niet tot de
bevoegdheid van de Minfster van Financiën beho.ren doch
bij de: Mtnïster van Openbare Werken zouden moeten aan-
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MESDAMES. MESSIEURS,

Votre Commission a consacré deux réunions entières à
l'examen du présent budget. sans toutefois ouvrir un débat
général et systématique sur la politique du Département
des Finances.

Ce débat s'est, d'ailleurs, déjà déroulé au Sénat. et
nous ne pouvons. dès lors. que renvoyer ceux que la ques-
tion intéresse au rapport de M. le sénateur Van Laeys,

1. - Caisse Autonome des Dommages de: Guerre.

A. - Un premier échange de vues a eu lieu au sujet de
la rédaction à 500 millions de francs de la dotation annuelle
de la Caisse: Autonome au lieu de la dotation obligatoire
antérieure de 2,5 milliards de francs.

Cette réduction, déjà discutée lors de: l'examen du Budge:t
des Voies et Moyens, est justifiée comme suit:

La majeure partie des dommages de guerre est dêjà liqui-
dée aux sinistrés, en partie en espèces, en partie: en cer-
tificats.

Le: montant encore à liquider diminuera naturellement
d'année: en année: rien ne justifie dés lors l'octroi d'une
dotation annuelle de 2.5 milliards de francs.

Toutefois, s'il est vrai que les paiements aux sinistrés
diminuent, au contraire. les remboursements des emprunts
émis augmentent. Le problème des dommages de guerre
ressortit maintenant au domaine de la dette: publique.

•••
B. - Notons que: le total des dommages de guerre,

évalué à l'origine à 375 milliards de francs, sera en réalité
de: 54 milliards de francs.

Aussi, l'existence: de la Caisse Autonome devra-t-elle
être prorogée au-delà de 1963.

",.'"
c. - Suite: à cet exposé, un membre demande qu'on

envisage une nouvelle revision de la loi sur les dommages
de: guerre et notamment la suppression de: la différenciation
entre les catégories A, B et C.

Si cette proposition devait se heurter à des considérations
d'ordre financier. le membre demande qu'il soit procédé
préalablement à un calcul exact du coût de cette réforme.
Le membre estime que l'on dispose de crédits suffisants à
cet eHet. Dans le cadre de: la liquidation de la répression,
on modifiera, comme il l'espère, dans un sens plus favo-
rable aux inciviques la loi sur les dommages de guerre.
Pourquoi n'agirait-on pas de même, à cette occasion, en
faveur de toutes les catégories ou de certaines catégories?

II est répondu que puisque [es dommages de guerre réels
dépassent de ± 17 milliards de francs les prévisions ini-
tiales, il ne: pouvait être: question de larges crédits ni même
de crédits suffisants.

On fait observer en outre que le fond du problème ainsi
que la revision éventuelle de la loi ne sont pas de la com-
pétence du Ministre des Finances et qu'il faudrait en saisir
le Ministre des Travaux Publics. Enfin, on souligne
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hangig gemaakt worden. Uiteindelijk wordt de nadruk er op
gelegd dat een herziening. indien z ij werd aangenomen, de
heropernnq van een groot aantal reeds afgewerkte dossiers
zou noodzakelijk maken.

Dit nieuwadministratief werk zou voor gevolg hebben
dat de diensten der oorlogsschade -- thans hun vereffening
nabij - voor verschillende jaren terug aan het werk zouden
moeten gesteld worden.

D.- Een hd wenst de bedragen te kennen die, sedert
de oprichting van de Zelfstandige Kas voor Oorlogsschade
tot op heden, als vergoedingen en voorschotten werden
betaald aan de geteisterden. Wat moet er nog aangezuiverd
worden ? Hi] vraagt hierbij onderscheid te maken tussen
betalingen in geld en betalingen in obligaties.

De Minister antwoordde dat, rekeninq houdende met de
recuperatie van de ten onrechte vereffende bedraqen, vanaf
het ontstaan van de Zelfstandige Kas voor Oorlogsschade
tot 31 decernber 1959. volgende bedragen ten titel van
vergoedingen en voorschotten aan de geteisterden werden
uitbetaald:

in specien : 21 146 miljoen frank:
in obliqaties : 9 144 miljoen frank.

Het Ministerie van Openbare Werken en van Weder~
opbouwalleen beschikt over voldoende elernenten om het
bedrag vast te stellen dat nog ten titel van vergoedingen
en voorschotten, te betalen is in speciën en in obligaties.
daar de Zelfstandige Kas voor Oorloqsschade. ingevolge
de wet van 19 mei 1943. enkel tot taak heeft de betaals-
-orders uit te voeren welke haar door vernoernd departe-
ment worden overgemaakt.

Il. - Staatswaarborq.

In artikel 29, alinea 5, van het begrotingsontwerp is een
prtncipe-krediet van 30 miljoen frank uitqetrokken om even-
tueel te voorzien in de terugbetaling der geldschieters die
onder Staatswaarborg uitgeleend hadden.

Wanneer onder derqehjke voorwaarden leningen toe-
gestaan wer den, kan de Schatkist verplicht worden te
betalen telkens wanneer de hoofdschuldenaar in gebreke
blijft en vooral wanneer hij zich in de totale onmogelijkheid
bevindt te betalen.

Het betreft hier de leningen en waarborqen toegestaan in
toepassing :
- van de wet van 2i rnaart 1953 betreffende de toeken-

ning van speciale kredieten bestemd tot het bijdragen
van het herstel der schade veroorzaakt door de over-
strorninqen van I februari 1953;

- van de wet van 7 augustus 1953 betreffende de steun-
verlening bij de opricht inq, de uitbreidinq, de weder-
uitrusting en de rationalisatie van Industriéle en arnbach-
telijke ondernemingen;
van de wet van I>maart 1954 tot bevordering van de
bouw. de aankoop en de verbouwing van middelgrote
woningen;
van de wet van 31 mei 1955 waarbij, tot bevordering
van de economische expansie en tot bestrijding van de
werklooshe îd, financiële steun van de Staat voor
oprichting of aankoop van industriële en ambachtelijke
gebouwen wordt verleend:
van de wet van 26 juni 1956 nopens het herstel der aan
de nijverheids-, handels- en ambachtsbedrijven door
de overstromingen van einde mei 1956 veroorzaakte
schade;
van de wet van 10 juli 1957 waarbij, tot bevordermq
van de economische expansie, en tot bestrijding, van de
wer.kloosheid, financiële steun van de Staat voor
oprichting of aankoop van industriële en ambachtelijke
gebouwen wordt verleend:

[ -4 1

qu'une reV!510n en ce moment entraînerait la réouverture
de nombreux dossiers déjà terminés.

Ce nouveau travail administratif aurait pour effet la
remise en activité, pour plusieurs années, des services des
dommages cie guerre. actuellement en voie de liquidation.

D. - Un membre demande à connaître le montant des
sommes liquidées aux sinistrés à titre d'indemnités et
dnvances depuis la création de la Caisse Autonome des
Dommages de Guerre jusqu'à ce jour. Que reste-t-il encore
à apurer? Il demande de faire la distinction entre les paie-
ments en espèces et les paiements en obligations.

Le Ministre a répondu que depuis la création de la Caisse
Autonome des Dommages de Guerre jusqu'au 31 décem-
bre 1959, compte tenu des sommes liquidées indûment,
les montants payés à titre d'indemnités et d'avances aux
sinistrés s'élèvent à ;

paiements en espèces: 24146 millions de francs;
paiements en obligations; 9 144 millions de francs.

Le Ministère des TraVa\IX Publics et de la Rec~nstruction
est le seul département qui dispose des êlêments suffisants
pour déterminer les montants tant en espèces qu'en obliga-
tions restant à payer à titre d'indemnités et d'avances. la
Caisse Autonome des Dommages de Guerre n'étant chargée.
en vertu de la loi du 19 mai 1948. que de l'exécution des
ordres de paiement transmis par les services du département
précisé.

Il. - Garantie de l'Etat.

L'article 29, alinéa 5. du projet de budget prévoit en
principe un crédit de 30 millions de francs, destiné au
remboursement éventuel des bailleurs de fonds qui ont
consenti des prêts sous la' garantie de l'Etat.

Si des prêts ont été consentis dans de telles conditions. le
Trésor pourra être tenu au paiement, chaque fois que le
débiteur principal fera défaut et surtont lorsque celui-ct se
trouvera dans l'impossibilité absolue de payer.

Il s'agit en l'occurrence de prêts et de garanties accordés
en application :

de la loi du 21 mars 1953 relative à l'octroi de crédits
spéciaux destinés à attribuer à la restauration des dom-
mages causés aux biens privés par les inondations du
1" février 1953.
de la loi du 7 août 1953 concernant l'aide à la création,
à l'extension, au l'équipement et à la rationalisation
d'entreprises industrielles et artisanales;

de la loi du I> mars 1954 tendant à Iavorrser la con-
struction, l'acquisition et la transformation d'habitations
moyennes;
de la loi du 31 mai 1955 concernant raide financière
accordée par l'Etat à la construction et à l'acquisîtron
de bâtiments industriels et artisanaux en vue de l'ex-
pansion économique et de la résorption du chômage;

de la loi du 26 juin 1956 relative à la restauration des
dommages causés aux entreprises industrielles, com-

"merciales et artisanales 'par les inondations de fin
mai 1956;
de la loi du 10 juillet' 1957 concernant l'aide financière
accordée par l'Etat à la construction ou à l'acquisition
de bâtiments industriels et artisanaux en vue de l'ex-
pansion économique et de la résorption du chômage;



van de wet van 17 juli 1959 tot invoering en ordening
van rnaatreqelen ter bevordering van de econornische
expansie en de- oprtchtiuq van nieuwe bedrtjven:
van de wet van 18 [ull 1959 tot invoering van bijzon-
clere rnaarreqelen ter bestrijding van de econornîsche
en sociale moeilijkheden in sommige gewesten.

Op te merken valt uochtans dat buiten deze gevallen,
de Staat nog zijn waarborg verleent en verleend heeft, aan
de koolmijnen in toepassing van de wet van 12 juli 1955.

Uiteindelijk verleent de Staat dikwerf zijn waarborg aan
de openbare leningen die sommige parastatalen. regieën en
staatsbedrijven zelf uitschrijven.

A. -- LENINGEN AAN DE NIJVERHEID, ENZ.

Voor wat de eerste categorie berre Ft wordt herinnerd -
op vraag van een lid - dat de parastatale kredietorga-
nismen die in hoofdz aak van het departement van Finan-
ciën afhangen en kredieten toekennen gewaarborgd in toe-
passing van de wetten bedoeld in artikel 29/5 van de
begroting in onderzoek, de volgende zijn :

Algemene Spaar., en Lijfrentekas:
Nationale Maatschappij voor Krediet aan de Nijverheid:
Centraal Bureau voor Hypothecatr Krediet;
Nationale Kas voor Beroepskrediet:
Nationaal Instituut voor Landbouwkrediet.

Aan deze Iijst dient nog toegevoegd te worden de N. V.
van het oude type «Gemeentekrediet » die in wezenheid
geen parastataalorganisme is.

**oO

Hoe werden nu deze kredieten over de twee landsdelen
verdeeld. en hoeveel kredieten - met Staatswaarborg -
werden er per provincie toegestaan?

Deze zeer interessante vraag door een lid gesteld kon
jarnmer genoeg op dit ogenblik nog niet beantwoord wor-
den, gezien de betrokken dienst met een te beperkt personeel
werkt om derqelijke statistieken te kunnen aanleggen.

De dienst zal echter de onderscheidene kredietinstellingen
verzoeken deze inlichtingen te verzamelen en ter beschikking
van de Commissie te stellen.

** *
Hoe werden nu deze kredieten « qualitatief JO verleend?

Heeft men de Staatswaarbórg kwistig, voorzichtig of te
voorzichtig aan de kapitaalzoekende nijverheid verleend ?
Men mag zeggen dat de Staatswaarborg heel zeker niet op
roekeloze wijze werd toegekend.

Immers in 1958 heeft de Schatkist - in deze aangelegen-
heid - slechts 640000 frank moeten betalen (zie art. 29-5)
terwijl het totaal bedrag van de tussenkomsten, na
het in gebreke blijven van de hoofdschuldenaar, slechts
F 8032861.25 bedraagt.

Dit getal wordt onderverdeeld als volgt

Antwerpen F
Brabant ..
W est- Vlaanderen .
Oost- Vlaanderen .,
Henegouwen ..

32145
1455657,25

304 lSi
3479259
2761 616

F 8032861,25
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de la loi du 17 juillet 1959 instaurant et coordonnant
des mesures en vue de favoriser l'expansion économique
et la création d'Industries nouvelles;
de la loi du 18 juillet 1959 instaurant des mesures spé-
ciales en vue de combattre les difficultés économiques
et sociales de certaines régions;

A noter cependant qu'en dehors de ces cas, l'Etat accorde
et a accordé êgalement sa garantie aux mines de charbon,
en application de la loi du 12 juillet 1955.

Enfin, la garantie de l'Etat est souvent accordée aux :
emprunts publics que certains organismes parastataux, régies
et régies de l'Etat émettent directement.

A. - PRETS A L'INDUSTRIE, ETC.

En ce qui concerne la première catégorie, il est rappelé,
suite à une question d'un membre. que les organismes para-
stataux de crédit qui dépendent en ordre principal du Dépar-
tement des Finances et accordent des crédits garantis en
vertu des lois visées à l'article 29/5 du budget en discussion
sont les suivants:

- Caisse Générale d'Epargne et de Retraite;
Société Nationale de Crédit à l'Industrie;
Office Central de Crédit Hypothécaire;
Caisse Nationale de Crédit Professionnel:
Institut National de Crédit Agricole.

A cette liste, il convient d'ajouter la S. A. de l'ancien
type « Crédit Communal» qui, en réalité. n'est pas un orga-
nisme parastatal.

.•.
**

Comment se répartissent maintenant ces crédits entre les
deux parties du pays et combien de crédits _. avec garantie
de l'Etat - ont été consentis par province?

A cette très intéressante question, posée par un membre,
il n'a pu être répondu jusqu'à présent, le service intéressé
ne disposant malheureusement pas de personnel suffisant
pour établir ces statistiques.

Toutefois. le service demandera aux différents organismes
de crédit de rassembler ces renseignements et de les mettre
à Ia disposition de la Commission.

***
Comment ces crédits ont-ils été octroyés «qualitati-

vement » ? La garantie de l'Etat a-t-elle été accordée avec
prodigalité. circonspection ou trop de circonspection à l'in-
dustrie en quête de capitaux? On peut dire que Ia garantie
de l'Etat n'a certainement pas été consentie de façon incon-
sidérée.

En effet, en 1958 le Trésor n'a dû payer - dans ce
domaine - que 640000 Francs] voir art. 29-5), tandis que
le montant total des interventions après défaillance du débi-
teur principal ne: s'élève qu'à F 8032861,25.

Ce chiffre se décompose comme suit :

Anvers •.. F
Brabant ..
Flandre Occidentale
Flandre Orientale
Hainaut ..

32145
1155657,25

30i 154
3479259
2761646

F 8032861.25
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Er kon echter van nu af aan vastqesteld worden dat de
Staatswaarborq slechts met zeer veel voorz ichtiqheid werd
verleend.

Dit kan overigens niet anders. De desbetreffende dos-
siers worden imrners aan een driedubbelonderzoek onder-
worpen. Een eerste onderzcek wordt gedaan door het
kredietorganisme, een tweede door het Ministerie van Eco-
nomische Zaken of door het Ministerie van Mlddenstand,
een darde en iaatste door de bevoegde dienst van het
Ministerie van Ftnanciën.

Deze voorzichtigheid bij het verlenen van de Staats-
waarborg is zelfs zodanïq groot dat zij het voorwerp uit-
maakte van kritieken.

Een lid was de mening toegedaan dat men. bij de toe-
passing der wetten op de economische relance. te voor-
zichtig handelde en dat deze voorzichtigheid remmend
werkte op de gunstige resultaten dezer wetten.

Als bewijs hiervan werd het voorbeeld aangehaald van
een nijveraar aan wie men de Staatswaarborg weigerde,
en die bij de prtvébankter, zonder eniqe waarborg, en voor
hetzelfde bedrag een lourer notoriëteitskrediet bekwam.

Ook werd betoogd dat het hoger beschreven driedubbel
onderzoek tijdrovend en traagwerkend is: nijverheids-
kredieten moeren vlug volgen op de beslisstnq tot investe-
ring of zij missen zeer dikwijls hun doel. Welnu het volledig
onderzoek vraagt dtkwijls een jaar.

Alqemeen wordt de wens uitgesproken dat hierin veran-
dering en n.!. bespoediging zou komen.

lIiteindelijk wenst een lid te wet en of de kredietinstel-
lingen soms « blanco» krediet, t.t.z. zonder reële waarborg
en zonder waarborg van de Staat hebben toegestaan. In
voorkomend geval wenst dit lid de nijveraars of vennoot-
schappen te kermen die van deze gUIlstmaatcegel zouden
genoten hebben.

Hem wordt geantwoord dat de kredieten, toegestaan
zonder Staatswaarborg, ontsnappen aan het toeztcht van
het Departement en tot de uitsluitende bevoeqdheïd behoren
en onde. de uitsluitende verantwoordelijkheid der krediet-
organismen worden afgesloten.

De gezonde situatie echter van deze orqanismen wijst er
op dat zij slechts met de uiterste voorztchtiqheid. en met de
hoger beschreven, wellicht overdreven strengheid. kredieten
toestaan.

Op de vraag te weten of de Staatswaarborg soms ver-
leend werd, en zo ja aan wie en voor welk bedrag. in
gevallen van louter notorrëteîtskrediet, werd ontkennend
geantwoord.

Alle kredieten, voorzien bij artikel 29-5 der begroting.
werden afgesloten mits zakehjke of persoonlijke borqen
doel' de kredietvrager verstrekt.

***
B. - KREDIETEN AAN DE KOOLMIJNEN.

Hetzelfde kan jammer genoeg niet gezegd worden van
de kredieten toegestaan aan de koolmijnen bij toepassing
van de wet van 12 juli 1955.

Deze werden inderdaad afgesloten in voorwaarden die
volgens het achtbaar lid meer doendenken aan een geca-
moufleerde subsidie of schenking dan aan een lening met
waarborg.

Dit schijnt overiqens de mening van de wetgever te zijn
geweest verrnits het eerste artikel dezer wer het verlenen
van de Staatswaarborq afhankelijk maakte van het totaal
gebrek aan zakelijke of persoonlijke zekerheidstellingen.

Dit betrekkelijk lang artikel irnrners beschrijft eerst de
werken waarvoor leningen met Staatswaarborg kunnen ver-
strekt worden, en eindigt met in zijn laatste alinea te
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Mais dès fi présent, on peut constater que dans l'octroi
de la garantie: l'Etat a fait preuve d'une très grande cÎ1:-
conspectïon,

Il ne pourrait d'ailleurs en être autrement. les dossiers
en question faisant l'objet d'lm triple examen. Un premier
examen est effectué par l'organisme de crédit, un deuxième
par le Ministère des Affaires Economiques ou par le
ivlirdstèrc des Classes Moyennes. un troisième et dernier
par le service compétent du Ministère des Finances.

Cette circonspection dans l'octroi de la garantie de l'Etat
est même poussée si loin qu'elle a fait l'objet de critiques,

lin commissaire estima que dans l'application des lois
relatives fi la relance économique on se montrait par trop
prudent et que cette prudence entravait les résultats favo-
rables des lois en question.

A titre d'exemple on a cité le cas dun industriel qui.
s'étant vu refuser la garantie de l'Etat. a obtenu d'un ban-
quier privé, sans aucune garantie et pour le même montant,
lm simple crédit de notoriété,

On a prétendu aussi que le triple examen décrit ci-dessus
était trop long et trop lent; des crédits à l'industrie doivent
suivre de près la décision d'investissement, sinon ils man-
quent souvent leur but. Or. souvent, l'enquête complète
dure un an. '.

On insiste pour qu'un changement et notamment une
accélération. intervienne à cet égard.

Enfin, un membre désire savoir. si les organismes de
crédit ont accordé parfois des crédits «en blanc », c'est-
à-dire sans garantie réelle et sans garantie de l'Etat. Le
cas échéant. ce membre aimerait connaître les industriels
ou les sociétés qui auraient bénéficié de cette Faveu r,

Il lui est répondu que les crédits consentis sans la garantie
de l'Etat échappent au contrôle du Département et que leur
octroi relève exclusivement de la compétence: et de la
responsabilité des organismes de crédit.

Mais la situation saine de ces organismes montre qu'ils ne
consentent des crédits qu'avec une extrême circonspection et
avec la rigueur, peut-être exagérée. décrite ci-dessus.

A la question de savoir si la ga(antie de l'Etat a parfois
été accordée dans des cas de crédit de simple notoriété, et
dans l' affirmative à qui et pour quel montant, la réponse est
négative,

Tous les crédits prévus à l'article 29-5 du budget ont êtè
consentis moyennant des sûretés réelles ou personnelles
fournies par celui qui sollicite des crédits.

***
ß. '- CREDITS AUX MINES DE CHARBON.

Il n'en est malheureusement pas ainsi des crédits consentis
aux mines de charbon en vertu de la loi du 12 juillet 1955.

En effet. ceux-ci ont été accordés dans des conditions
qui, selon le membre, font penser plutôt à une subvention
camouflée ou à une donation qu'à un prêt sous garantie.

Telle semble d'ailleurs avoir été la conception du législa-
teur. l'article premier de cette loi subordonnant l'octroi de
la garantie de l'Etat à l'absence totale de sûretés réelles ou
personnelles,

Cet article, relativement long, énumère tout d'abord les
travaux pour lesquels des emprunts pourront être consentis
avec garantie de l'Etat, puis dispose, en son dernier alinéa,



zeggen « De Staatswaarborg wordt eileen verleend (lees
wordt « slechts » verleend ) indien de lening zonder enige
anrlere zakelljke of persoonlijke zekerheid is toegestaan ».

Met andere woorden. de vennootschap die nog enige
zakelijke waarborg of persoonlijke borqen kon aanbieden.
werd weliswaar niet van het voordeel der wet uitqesloten,
doch was niet verplicht die borgen te verstrekken. Doch
de schuldenaar die geen enkel borg meer had. of die al zijn
waarborqen reeds aan andere schuldeisers hael gegeven,
kon toch van Staatswaarborq genieten.

In toepassing van deze wet heeft de Staat bijgevolg zijn
waarborq verleend aan de allerslechtste debiteuren en zullen
de verplichtinqen die hieruit voortvloeien zeer zwaar op de
komende dienstjaren drukken,

c. - LENINGEN
AANGEGAAN DOOR DE PARASTi\TALEN.

Aan dit probleern werd geen besprekinq gewijd. Uw
verslaqqever meent editer goed te doen er aan te hertnne-
ren dat het totaal der parastatale openbare schuld ± 100
miljard frank bedraagt en uitgeschreven werd onder waar-
borg van de Staat. Vermits nu velen onder hen (Spoor.
Regie P.T.T .. Radio en andere) permanent in deficit zijn:
is het te vrezen (indien het niet reeds zeker is) dat ook
hier de Staatswaarborq zal spelen, en reeds gespeeld heeft:
derwijze dat de Schatkist een groot deel hiervan zal rnoe-
ten dragen. ,.

**

III. - Over het Vereffeninqscomitê der oorloqsorqanismen,

A. - WETTELIJKHEID
VAN HET OPTREDEN VAN HET COMITE.

Het Vereffenmqscomtté der Organismen en Diensten
opgericht tijdens de vijandelijke bezettinq gaat thans over
tot de Invorderinq van zekere vergoedingen (bijdragen
opgelegd door oorlogsorganismen). Een lid wenst te weten
op welke wetteliike basis deze invordering gesteund is.

Welk îs het totaal bedraq van deze Invorderinqgn ?
De Minister heeft doen opmerken dat bij toepassing van

artikel 3 van de wet van 14 juli 1951 houdende vereffening
van de bi] besluitwet van 5 mei 19'11 nietig verklaarde orqa-
nismen en diensten de Staat de invordering van de schuld-
vorderinqen, toebehorend aan de in artikelen I en 2
bedoelde organismen en diensten, krachtens de overeen-
komst, de ioet, de reqlementerinq of elke andere eiqemene
mnetreqel met de uitvoering waarvan zij waren belast. kan
vervolqen alsof deze organismen en diensten wettelijk u-er-
den opqericht,

De recuperaties waartoe het Comité is overqeqaan, hebben
soms aanleiding gegeven tot procedures die doorgedreven
werden tot vóór het Hof van Verbreking. Dit hocere
rechtscollege heeft namelijk drie arresten gewezen, inzake:
Dujardin, Goes en Trinon, respectievelijk op 28 juni 1951.
18 maart 1955 en 30 april 1959.

Al deze arresten hebben de rechten van de Staat (ver-
volgd door het Ministerie van Financiën - Vereffernnqs-
comité) bevestiqd, om thans nog de bijdraqen, belastinqen.
taxes, vergoedingen en retributiên te recupereren. die ver-
schuldigd zijn krachtens gedurende de oorloq getroffen en
na I septernber 1944 in werking gehandhaafde bepalingen.

Op te rnerken valt. dat deze blidraqen vooral door indus-
triëlen en handelaars verschuldiqd waren, die ertoe qemach-
tigd werden die bijdragen in aanrnerkinq te nernen voor de
berekening van de kostprijs van de producten waarop deze
toepasselijk waren: ten slotte werden ze door de verbruiker
gedragen.

[ 7 ] <l.XXII (1959.1960) - N, 2.

que «la garantie de l'Etat n'est accordée que si le prêt
est consenti sans autres sûretés réelles ou personnelles ».

En d'autres termes, une société disposant encore de cer-
taines sûretés réelles ou personnelles n'était pas exclue du
bënëftce de la loi. mais n'était pas non plus obligée de
fournir ces sûretés. Et le débiteur qui ne disposait plus
d'aucune sûreté, ou qui avait déjà fourni toutes ses sûretés
à d'autres créanciers. pouvait toujours bénéficier de la
garantie de l'Etat.

Ainsi donc, en application de cette loi, l'Etat a donné sa
garantie aux pins mauvais débiteurs, et les obligations qu'il
a ainsi contractées pèseront lourdement sur les exercices
futurs.

c. - EMPRUNTS CONTRACTES
PAR LES ORGANISMES PARASTATAUX.

Cette question n'a pas été soulevée. Votre rapporteur
croît cependant utlle de rappeler que le montant globál
de la dette publiq ue des organismes parastataux s'élève à
100 milliards de francs environ et qu'elle a été contractée
sous la garantie de l'Etat. Etant donné qu'un qrand nombre
d'organismes de parastataux (Chemin de fer, Régie P.T.T.,
Radio, etc.) connaissent un déficit permanent, il est à
craindre (si tel n'est déjà pas le cas) que la garantie de
l'Etat sera ou a déjà été accordée, de sorte que le Trésor
aura à supporter une grande partie de cette dette.

III. - Comité de liquidation des organismes de guerre.

A. ....:..LEGALITE DE L'INTERVENTION DU COMITE.

Le Comité de Liquidation des Organismes et Services
crées sous l'occupation ennemie procède actuellement au
recouvrement de: certaines créances (cotisations imposées
par des organismes de guerre). Un membre désire con-
naître la base légale de ce recouvrement.

Quel est le montant global de ces recouvrements?
Le Ministre a fait observer qu'en application de l'arti-

cle 3 de la loi. du 14 juillet 1951 portant liquidation des
organismes et services déclarés nuls par l'arrêté-loi du
5 mai 1944, l'Etat peut poursuivre le recouvrement des
créances appartenant aux organismes et services visés aux
articles I et 2 en vertu de la convention, de la loi. de la
réglementation ou de toute autre mesure générale dont l'exé-
cution relevait de leur activité, comme si ces organismes et
services avaient été légalement constitués,

Les recouvrements auxquels le Comité a procédé ont
parfois lonnè lieu à des procédures qui se sont poursuivies
jusqu'en Cour de Cassation. Cette juridiction supérieure
a notamment rendu trois arrêts en cause Duiardm, Goes
et Trrnon. respectivement les 28 juin 1951, 18 mars 1955
et 30 avril 1959.

Tous ces arrêts ont confirmé les droits de l'Etat (pour-
suivis en justice par le Ministère des Finances. - Comité
de Liquidation) de recouvrir encore actuellement les coti-
sations. contributions. taxes, redevances et rétributions
dues en vertu de dispositions prises pendant la guerre et
maintenues en vigueur après le 1"' septembre 1941.

Notons que ces cotisations étaient dues principale-
ment par des industriels et des commerçants. qui furent
autorisés à tenir compte de ces montants dans le: calcul du
prix de revient des produits auxquels s'appliquaient ces
cotisations, de sorte que c'était en fin de compte le con-
sommateur qui en supportait la charge.



4: - XXII (1959-1960) - N. 2.

Sinds 1951 konden door de recuperattes waartoe wordt
overgegaan, 5 500 000 frank geïnd worden,

Thans blijven nog 3 SOO 000 frank te innen. Doch in
werkelükheid bedraagt het nog verschuldiqd saldo 6000000
frank, rekening gehouden met het Fett dat nieuwe verschul-
digde sornrnen aan het licht kwamen die in 1951 niet vast-
gesteld werden. .

Op de 37 000 000 Frank verschuldigde compensatoire
taxes, werd een bedrag van Il 500 000 frank geïnd.

16500 000 frank moesten nietig verklaard worden. omdat
gebleken is det het inderdaad geldboeten betrof die niet
meer konden ger-ecuper-eenl worden. Ongeveer 9 000 000
frank dienen nog gerecupereerd.

*~ ,j<

B. - TERMIJNEN VAN FORCLUSlE.

Een lid vraagt de moqelijkheid te willen onderzoeken de
Iorclusieterrnljn voor het indien eu van schuldvor-deringen
bij het Vereffemnqscomitë terug open te stellen,

De Minister heeft geantwoord dat de besluitwet van
28 februari 1947 in haar artikel 2 in de verplichting had
voorzien vöör 15 mei 1947 een aangifte van schuldvordering
te doen.

Het besluit van de Regent van 16 april 1947 heeft de
procedure geregeld voor het Indienen van bedoelde aanqif-
ten van schuldvorderinq.

Na 15 mei 1947 is het Comité voortgegaan met het in
ontvangst nemen van de aangiften van schuldvorderrng
waarvan de ontvankelijkheid door het laatste lid van artikel
6 van de wet van 14 juli 1951 bevestiqd werd,

Bedoeld artikel 6 heeft nauwkeuriq bepaald. dat geen
schuldvorderingsverklaring door het Comité zal aangenomen
worden, zo zij er niet werd gedaan binnen drie maanden na
de inwerkingtreding van deze wet. Het vervallen van deze
terrnijn brengt he:t verval van alle re:chten mede.

De: bij toepassing van de besluitwet van 28 Februarl 1947
reeds ingediende aangifte:n, zelfs die: welke te laat werden
inqedtend. moeten echter niet hernieuwd worden.

Daar de wet van H juli 1951 in het Staatsblad van
la auqustus daaropvolgend verscheen, trad zij op 21 augus-
tus 1951 in werkinq. De bi] artikel 6 voorztene vervaldatum
van drie maanden viel dus op 21 november.

De na deze: datum toegekomen aangiften zijn bijgevolg
ruet meer ontvankelijk.

Op te merken valt, dat een door de heren volksverteqen-
woordigers Discry c.s. ingediend wetsvoorstel, dat reeds in
de Karner gestemd werd. in de moqelijkheid voorziet om
later aangiften van schuldvordering in te dienen, voor zekere
personen van de Oostkantons van België of van andere die
zrch bij vergissing gericht hebben tot de diensten voor Oor-
logsschade of tot de Dienst van de Weerstand.

"" "
c. - RECHT VAN DADING.

Uiteindelijk wordt nog opgemerkt dat de inqeroepen wet
aan het Comité volmacht geeft met de betrokkene schulde-
naars of schuldeisers. dadingen af te sluiten.

Het lid dringt bij de Mmister aan opdat hij het Comité
zou aanzetten een zo ruim mogelijk gebruik van dit recht te
maken, ten einde tot spoediqe likwidatie te komen.

De Minister gaat hiermede akkoord op voorwaarde dat
hierdoor de gelijkheid van behandelinq tussen al de betrok-
kenen niet zou in het gedrang komen.

** ~
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Depuis 1951. grâce aux recouvrements auxquels il a été
procédé, on a pu percevoir 5 500 000 francs.

Il r-este encore actuellement à percevoir 3 500 000 francs.
En réalité cependant. le solde encore du s'élève à 6000 000
de francs, compte tenu du fait que de nouvelles sommes
dues qui n'avaient pas été fixées en 1951, ont été décou-
vertes.

Sur- les 37000 000 de francs de taxes compensatoires.
il a été perçu une somme de Il 500 000 francs.

Il convient d'annuler 16500 000 francs, parce qu'il est
apparu que ce montant portait en effet sur des amendes
irrécouvrables. Il reste encore fi recouvrer environ 9 000 000
de francs.

~
~"

ß. - DELAIS DE FORCLUSION.

Un membre demande d'examiner la possibilité de rouvrir
les délais de forclusion pour l'introduction de créances
auprès du Comité de liquidation.

Le Ministre a répondu que l'arrêté-loi du 28 Iévrler 1947
avait en son article 2, prévu l'obligation de faire, avant le
.15 mai 1947, une déclaration de créance.

L'arrêté du Régent du 16 avril 1947 à fixé la procédure
de l'introduction des dites déclarations de créance.

Après le 15 mai 1947, le Comité a continué à recueillir les
déclarations de créance. dont la recevabilité était confirmée
par le dernier- alinéa de rarticle 6 de la loi du 14 juillet 1951.

L'article 6 en question a stipulé avec précision qu'aucune
déclaration de créance ne ser-ait admise par- le Comité si
elle n' Hait faite dans les trois mois de l' entr-ée en vigueur
de ladite loi. L'échéance de ce délai entraîne la forclusion
de tous droits.

Les déclarations faites en application de l'arrêté-loi du
28 février 1947, même celles introduites tardivement. ne
doivent toutefois plus être renouvelées.

La loi du 11 juillet 1951 n'ayant été publiée qu'au MonÎ-
ieur du 10 août suivant. elle n'est entr-ée en vigueur que le
21 août 1951- La date de forclusion prévue à l'article 6 tom-
bait donc le 21 novembre.

Les déclarations reçues après cette date ne sont plus
recevables.

A noter qu'une proposition de loi. déposée par- MM. Dis-
cry et consor-ts, déjà adoptée par la Chambre, prévoit la
possibilité de faire, après cette date. des déclarations de
créance pour certaines personnes des cantons de l'Est ou
pour d'autres qui se sont adressées par erreur aux Services
des Dommages de gue:rr.e ou au Service de la Résistance.

*" *

C. - DROIT DE TRANSACTION.

Enfin, on fait encore observer que la loi invoquée autorise
le Comité à conclure des transactions avec les débiteurs
ou' créanciers intêressés.

Le membre insiste auprès du Ministre poue qu'il invite
le Comité à faire un usage aussi étendu que possible de ce
droit, afin d'accélérer la llquidation.

Le Ministre marque son accord à ce sujet à la condition
qu'il ne soit pas porté atteinte à l'égalité de traitement de
tous les intéressés.

** *



D. VElŒFFENING VAN BBT COMITE.

Een lid vraagt hoever men. is qevorderd met de effecneve
Iiquidatie van het Comité tot Vereffening van de nietig
verklaarde insrellinqcn en diensten ?

Hoeveel hedraagt de werkelij ke personeelsverrnindertnq
tell opzichte van het dienstjaar 1958 ?

De Mïruster anrwoor dt hïerop dat hedoeld Comité, krach-
tens de wet van 14 jull 1951 houdende vereffening van de
tij dens de viiandelljke bezetting opqerichte instellingen en
diensten. orn de zes maanden bi] de Karners verslaq uït-
brenqt over de stand van zijn werkzaarnheden. Deze rap-
portcn worden ter griffies van Karner en Senaat neergelegd
door de Minister van Financtën. aan wie zij gerlcht zijn.

Het Comité heeft het vecslaq ove r de periode, die op
31 decernber 1959 is· verstreken. nog niet deftnttief goed-
gekeurd; dit verslaq zal in de loop van de maand
Iebruan 1960 worden ingediend.

T'ijdens het tweede sernester van 1959 heeft het Comité
uitspraak gedaan over 537 schuldvorderingen, waarvan er
371 zijn erkend voor een globaal bedrag van 2920616 frank,

Op 20457 schuldvorderinqen, aanvankelljk inqedlend.
waren er op 1 januari 1960 reeds 15 494 afqehandeld, zodat
er op dat ogenblik bi] het Comité nog 4 963 vorderinqen
aanhangig waren.

T'en aanzien van de personeelsbez ettlnq is de toestand
bi] het Comité als volqt :

op 31 december 1947. 127 personen:
op 31 december 1957. 31 personen:
op 31 decernber 1959, 28 personen.

Het is niet mogelijk de huidige personeelssterkte nog mer-
kelijk in te krirnpen.

E. - NA-OORLQGSE DIENSTEN.

In aansluiting op de voorgaande vraag wenst hetzelfde
Comrnissielid te vernemen hoe de vereffening opschtet van
de bij de bevrijdinq ingerichte diensten, zoals de O.M.A.
en de Dienst van het Seq uester.

Hierop wordt als volgt geantwoord:

I~ Wat de O.M.A. betreft:

Overeenkornstiq het tweejaren-plan van likwidatie dat
met de nodiqe zorg uitqewerkt werd in 1958. werd de
daadwerkelüke aanzuiverinq van de dossiers van «Dienst
voor Onderlince Hulpverlening» voorzien voor het einde
van dit jaar. Dit plan werd qcspreid rekeninq houdende
onder andere met de geleidelijke verdwijninq van de pro-
vinciale directies van de Oorlogsschade wier bundels voor
20 % speciheke schadeqevallen « claims » behelsden.

Die dienst bestaat alleen nog uit de Dienst van V erzoe-
ning. belast met de vergoeding van de schadeqevallen van
qerneen recht, veroorzaakt door de geallieerde legers. Die
vergoeding qeschiedt in uitvoering van de verbintenissen aan-
Çlegaan door België, jeqens de reqerinqen van Arnerika,
Enqeland en Canada. bij de internationale Akkoorden
« Claims », Alle andere sectoren zijn aanqezuiverd. behou-
dens enige qerechtelüke gedingen inzake «amerikaanse
stocks» of betrekkinq hebbende op belgische werkkrachten
in Duitsland inqezet door het Amerikaanse leger.

Het personeel van de Dienst is aileen nog sarnengesteld
uit 26 eenheden. weldra herleid tot 24 ingevolge in loop
zijnde vooropzeg. De vermindering ten opzichte van 1958
is niet gevoelig omdat belangrijke inkrirnpinqen qedaan
werden in de loop van de laatste jaren (I27 in 1953). Het
nog in functie zijnde personeel maakt een strikt minimum
uit: een verdere inkrimping zou onverrnijdelijk het twee-
[aren-plan van likwidatie in gevaar brengen.
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D.. - LIQUIDATION DU COMITE.

Un membre demande où en est la Iiquidation effective du
Comité de Liquidation des organismes et services déclares
nuls?

Quelle est Iii diminution réelle de l'effectif du personnel
par rapport à l'exercice 1958?

Le Ministre a répondu qu'en vertu de la loi du 14 juillet
1951 portant liquidation des organismes et services créés
pendant l'occupation ennemie. le Comité presente aux
Chambres un rapport semestriel sur l'état d'avancement de
ses travaux. Ces l'apports. sont déposés aux greffes de la
Chambre et du Sénat par les soins du Ministre des Finances
à qui ces l'apports sont adressés.

Le Comité n'a pas encore arrêté le rapport au 31 décembre
1959 qui sera déposé dans le courant du mois de février
1960.

Au cours du deuxième semestre de 1959, le Comité a
statué sur 537 déclarations de créance, dont 371 ont été
admises Il concurrence de 2920616 francs.

Il en résulte qu'au I'" janvier 1960. le Comité reste en
présence de 4 963 déclarations à examiner. après en avoir
jugé 15494. sur un total de 20457.

En ce qui concerne les effectifs dont dispose le Comité.
la situation s'établit COmme suit :

au 31 décembre 1947: 127 personnes:
au JI décembre 1957. 3 I personnes;
au 31 décembre 1959, 28 personnes.

Il n'est pas possible de pouvoir encore réduire sensible-
ment les effectifs actuellement en fonction.

E. - OFFICES D'APRi3S GUERRE.

Faisant suite à cette première question, le même membre
désire savoir où en est la liquidation des offices créés à
la libération. tels que rO.M.A. et l'Office des Sequestres.

Il lui est répondu:

1" Quant à ro.M.A.

Conformément au plan biennal de liquidation qui a été
soigneusement mis au point en 1958, la liquidation effective
des dossiers de l'Office d'Aide Mutuelle est prévue pour
la fin de cette année. Ce plan a été ëchelonnê notamment
sur la progressivité de la disparition des directions provin-
ciales des Dommages de Guerre. qui détenaient dans leurs
dossiers un pourcentage de 20 % de dommages spécifique-
ment « claims ••.

L'Office ne comporte plus que le Service de Conciliation.
chargé de l'indemnisation des dommages de droit commun
causés par les Armées alliées. L'indemnisation se fait en
exécution des engagements pris par la Belgique, dans les
Accords internationaux «: Claims », envers les gouverne-
ments américain. anglais et canadien. Tous les autres sec-
teurs sont liquidés. sauf quelques instances judiciaires en
matière de stocks américains ou se rattachant à la main-
d'œuvre belge engagée en Allemagne par l'armée améri-
caine.

Le personnel du Service ne comprend plus que 26 unités.
bientôt réduites à 21 par des préavis en 'cours. La réduction
par rapport à 1958 est peu importante. des réductions mas-
sives ayant déjà été faites au COUl"Sdes dernières années
(127 en 1953). Le personne! enCOl"e en fonction est un
minimum absolu; une compression plus forte de l'effectif
compromettrait irrémédiablement le plan biennal de liqui-
dation.
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2" Wat de Dienst van het Sequester betreft

De wet van 6 juli 1959 (Bdgisch Stnetsblnd van 3 auqus-
tus ) waarbij de ontbinding van de Dienst van het Sequester
wordt uitqesproken. is in werking getreden op 1 januari
1960. in uitvoering van een koninklijk besluit van 2'1:decern-
ber 1959 (Belgisch Stantsblnd van 31 dito).

Sedert I januari 1960. zijn de bevoegdheden van de
Dienst van het Sequester overgegaan op de Mintsrer van
Financiën (Bestuur der Registratie en Domeinen}.

Her personeel bestond ult 130 ambtenaren, bedienden en
werklieden op 1 januari 1958. Dit aantal was teruggevallen
tot 102 op 31 december 1959.

IV. - Over fiskale administratie,

Vervolgens werden verschillende vragen gesteld die
betrekking hebben op het eigenlijk belastingswezen.

A. - OVER HET PERSONEEL EN ZIJN OPLEIDING.

Een lid doet opmerken dat de beroepsvorming van het
personeel van het Ministerie van Financlën bijna uitslui-
tend is afgestemd op het persoonlijk werk van de perse-
neelsleden butten de dienst. .

Kan, naar het voorbeeld van Frenkrijk. de oprichting
van een Scheel voor Flnanciën niet worden overwoqen ?

Hierop werd geantwoord dat het Departement de syste-
matische inrichting van cursussen ten behoeve van per-
soneelsleden geroepen om examens en vergelijkende exa-
mens af te leggen niet kan in overweging nemen.

De veralgemeende organisatie van dergelijke cursussen
stuit op zeer grote hindernissen voortspruitende namelijk
uit de verspreiding der effectleven over gans het land.

De beroepsvorminq van de personeelsleden is nochtans
een der eerste bekommernissen van het Ministerie van
Financiën en belangrijke verwezenlijkingen konden op
dit gebied reeds uîtqevoerd worden. Aldus bestaat er
bij de Administratie der Douanen en Accijnzen een frans-
talige school te Eupen en een nederlandstalige school te
Kapellen, waar de basisonderrichting gegeven wordt aan
het lager personeel. Bovendien worden te Brussel en te
Antwerpen cursussen ingericht ten behoeve van de per-
soneelsleden der tweede categorie die zich voorbereiden op
het examen van verificateur.

De Administratie der Directe belastingen verzekert de
bestendige bijwerkinq van verscheidene codihcaties van
wetten en onderrichtingen die door haar uitgegeven wer-
den, bekommert zich om de vorming van het pas in dienst
qetreden personeel door het zelve aanqepaste cursussen ter
hand te stellen en laat aan haar technisch personeel toe
zijn vorming te vervolmaken door middel van door een
gespecialiseerde instelling inqerichte cursussen per brief-
wisseling.

Bij de Administratie der Registratie en Domeinen wor-
den cursussen per briefwisseling gevolgcl door de kandi-
daten voor de betrekkingen van surnumerair en door de
personeelsleden die zich voorbereiden op het verqelijkend
examen voor toegang tot de eerste categorie.

De Adrninistratie van het Kadaster heeft sommige ambte-
naren belast met het geven van cursussen aan de personeels-
leden die bevorderinqsexamens in de schoot van cle tweede
en de derde categorie wensen af te leggen en heeft daaren-
boven zo pas aan ' haar technisch personeel syllabussen
betreffende de hogere wiskunde en de fotogrammetrie uit-
gedeeld.

De Administratie der Pensioenen wijdt thans haar perso-
neel in over de moderne technieken inzake beroepsvorming.
Daartoe heeft zij enkele harer ambtenaren speciaal laten
scholen in gespecialiseerde instellinqen. scholing welke
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2" Quand à l'Office des Séquestres:

La loi du 6 juillet (Moniteur belge du 3 aoüt) por-
tant la dissolution de l'Office des Séquestres, est entrée
en vigueur le 1"1' janvier 1960, en exécution d'un arrêté royal
du 24 décembre 1959 (Moniteur belge du 31 dito).

Depuis le l'r janvier 1960, les attributions de l'Office des
Séquestres sont transférées au Ministre des Finances
(Administration de l'Enregistrement et des Domaines).

Le personnel comprenait 130 fonctionnaires, employés et
ouvriers au l''' janvier 1958. Ce nombre était ramené à 102
au31 décembre 1959.

IV. - L'administration Hscale.

Ensuite. il est posé une série de questions concernant la
fiscalité proprement dite.

A. - DU PERSONNEL ET DE SA FORMATION.

LIn membre fait remarquer que la formation profession-
nelle du personnel du Ministère des Finances dépend
presque uniquement du travail personnel des agents en
dehors du service.

Ne peut-on pas, à l'exemple de la France, envisager la
création d'une Ecole des Finances?

Le Département ne peut envisager l'organisation systé-
matique de cours à l'intention des agents appelés à subir
des examens DU des concours.

L'organisation généralisée de pareils cours se heurte à
des obstacles très grands résultant notamment de la dis-
persion des effectifs à travers tout le pays.

La formation professionnelle des agents reste cependant
au premier plan des préoccupations du Ministère des
Finances et d'importantes réalisations ont déjà pu être
obtenues dans ce domaine. C'est ainsi qu'à l'Administra-
tion des Douanes et Accises. il existé: une école dexpres-
sion française à Eupen et une école d'expression flamande
à Kapellen où est donnée l'instruction de base' au personnel
subalterne. En outre. des cours sont orqaniséaà Bruxelles
et à Anvers à l'intention des agents de la deuxième caté-
gorie qui se préparent à l'examen de vêrlflcateur.

L'Administration des Contributions directes assure la
mise à jour permanente des diverses codifications de lois et
d'instructions qu'elle a éditées, se préoccupe de la formation
du personnel débutant en lui dispensant des cours adéquats
et permet à son personnel technique de parfaire sa forma-
tion au moyen de cours par correspondance organisés par
un institut spécialisé.

A l'Administration de l'Enregistrement et des Domaines,
des cours par correspondance sont suivis par les candidats
aux emplois de surnuméraire et par les agents qui se pré-
parent aux concours donnant accès à la première catégorie.

L'Administration du Cadastre a chargé certains de ses
fonctionnaires de donner des cours aux agents appelés à
subir des examens d'avancement au sein des deuxième et
troisième catégories et vient. au surplus, de distribuer à son
peronne! technique des syllabus concernant les mathéma-
tiques supérieures et la photogrammétrie.

L'Administration des Pensions initie actuellement son
personnel aux techniques modernes en matière de formation
professionnelle. A cet effet, certains de ses fonctionnaires
ont acquis, dans des institutions spécialisées. des connais-



daarna onder de overiqe ambtenaren werd verspreid in
aangepaste vorrninqscursussen.

Over het algemeen bezorgen de onderscheldene adrni-
nistraties aan hun personeelsleden de reqlementen en onder-
richtingen waarvan zij de toepassing moeren verzekeren.

Wat betreft de oprichting van een school van Financiën.
deze stuit op zeer belangrijke moeilijkheden zowel van prak-
tische als van budgettaire aard.

Deze kwestie wordt niettemin niet uit het oog verloren
en een aangepaste oplossing zal nagestreefd worden in het
kader van de thans aan gang zijnde administratieve her-
vorming.

ß.·- STATUUT VAN DE ONTVANGERS.

Verscheldene leden pleiten ten gunste van de ontvangers
der belastingen en van de ontvangers der Registratie en
Domeinen.

Het vraagstuk van de aanpassing van de bezoldigingen
van het geheel van het personeel van de fiscale besturen
dient te worden geplaatst in het kader van de algemene
herziening van de weddeschalen van het Staatspersoneel.
Deze herziening is thans aan de gang, zoals de Regering
het heeft aangekondigd.

Te dezer gelegenheid, zal de rang. toe te kermen aan de
verschillende biizondere functies in de administratieve en
geldelijke hiërarchte, het voorwerp uitmaken van een gron-
dig onderzoek. met de medewerking van de afgevaardigden
van de beroepsorganisaties van de betrokken personeels-
leden.

c. - BELASTiNG INGEHOUDEN AAN OE BRON.

Een lid doet opmerken dat er een gevoelige vertraging
bestaat bij de terugbetaling van teveel geïnde belastingen
aan de bron ten laste van de Ioontrekkenden.

Kan het Bestuur geen maatregelen overwegen om deze
terugbetalingen sneller te doen geschieden?

Hierop werd geantwoord dat binnen het raarn van de
maatreqelen getroffen voor het opmaken van de dagelijkse
toestand van de Schatkist. de Administratie der Directe
belastingen genoodzaakt is geweest de ontlastingen van
belastingen te laten vereffenen door de Administratie der
Thesaurie en Staatsschuld.

Deze maatreqel had ten gevolge dat de werkzaamheden
in verband met de aanlegging van de individuele betaal-
middelen (assignaties en overschrijvingen) volgens een
nauwkeurige werkrnethode die de onontbeerlijke controle-
mogelijkheden biedt, op de directies der belastingen werden
gecentraliseerd. Daar de verihcatte van de Administratie der
Thesaurie en Staatsschuld bovendien thans vôór de betaling
plaats grijpt, kan de vereffening noodgedwongen slechts na
een langere termijn dan voorheen geschieden. In de huîdiqe
omstandigheden is het niet mogelijk deze terrnijn in te
korten.

Opdat de rechthebbenden op de ontlastingen juist zouden
ingelicht zijn omtrent de datum van de terugbetaling werd
volgende tekst op de aanslaqbiljetten voor het dienstjaar
1960 opgenomen : « De terugbetaling van dit saldo (bedraq
van de ontlasting) geschiedt bij het einde van de tweede
maand die volgt op de datum vermeld in vak 14. rubnek a
(datum van uitvoerbaarverk larmq van het kohier). Bij aan-
wending van dit saldo tot gehele of gedeeltelijke betaling
van nog verschuldigde belastingen krijgt il hieromtrent
bericht en wordt U slechts het eventueel overschor teruq-
betaald ».
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sances particulières qui ont, par la suite, été diffusées parmi
les autres fonctionnaires par la voie de cours de formation
adaptés

Dans l'ensemble, les diverses administrations mettent à
la disposition de leur personnel les réglementations et
mstructtons dont il doit assurer l'application.

Quant il la création d'une école des Finances, celle-ci
se heurte il des difficultés très importantes tant d'ardre pra-
tlque que budgétaire.

La question n'est cependant pas perdue de vue et une
solution adéquate sera recherchée dans le cadre de la
réforme administrative actuellement en cours.

B. - STATUT DES RECEVEURS.

Plusieurs membres interviennent en faveur des receveurs
eies contributions et des receveurs de l'Enregistrement et
des Domaines.

Le problème de l'adaptation des rétributions de l'ensem-
ble du personnel des administrations fiscales. a répondu le
Ministre, doit être situé dans le cadre de la revision générale
des barèmes du personnel de l'Etat actuellement sur le
métier. ainsi que le Gouvernement l'a annoncé,

A cette occasion, le rang à assigner aux diverses fonctions
spéciales dans la hièarchie administrative et pécuniaire fera
l'objet d'un examen approfondi, avec la collaboration des
délégués des groupements professionnels des agents inté-
ressés.

c. - IMPOTS RETENUS A LA SOURCE.

Un membre fait remarquer qu'il existe un retard sensible
dans le remboursement aux salariés des impôts perçus en
trop à la source.

L'Administration ne peut-elle envisager des mesures pour
accélérer ce remboursement?

Dans le cadre des dispositions prises pour établir la situa-
tion journalière du Trésor, I"Administration des Contribu-
tions directes a été amenée à faire liquider les dégrèvements
d'impôts par l'Administration de la Trésorerie et de la Dette
publique.

Cette mesure a entraîné la centralisation dans les direc-
tions des contributions des travaux inhérents à la confection
des instruments individuels de paiement (assignations "et
avis de virement). suivant une méthode de travail précise
permettant les contrôles indispensables en cours d'exécution.
Comme, au surplus. la vérification de. l'Administration de
la Trésorerie et de la Dette publique s'effectue actuellement
avant paiement. la liquidation ne peut fatalement s'opérer
qu'après un delaiplus long que précédemment. Dans les
circonstances présentes. il n'est pas possible de raccourcir
ce délai.

Afin que les bénéficiaires des dégrèvements soient exac-
tement informés de la date du remboursement. le texte
ci-après a été inséré dans les avertissements-extraits de
rôle qui seront utilisés pour l'exercice 1960 : «Ce' solde
(montant du dégrèvement) vous sera remboursé à la fin du
deuxième mois qui suit la date: mentionnée, case: 14. rubri-
que a (date de l'exécutoire du rôle). Toutefois, s'il était
affecté au paiement total ou partiel d'impôts restant dus.
information vous en serait donnée et seul le reliquat even-
tuel vous serait remboursé 't. .
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D. -- OVl::R DE VESTIGING VAN BUITBNLANDSE
VENNOOTSCHAPPEN.

Een lid vraagt een gunstiger Hscaal stelsel te wilten
invoeren voor de buitenlanders die beheerder zijn van een
onderneming gevestigd in Belqië (buitenlandse vennoot-
schappen ):

Werden er reeds bepaalde concessies terzake gedaan?
Eventueel d ewelke ?
Buitenlanders. heelt de Mïnister verklaard, die in België

verblüven orn er de leiding waar te nernen van een door
een buitenlandse actlënvennootsch ap in België opqerichte
onderneming. worden er onderworpen aan het gewoon
Itscaal regime. Bijgevolg zijn voor deze personen de
beschikkingen ioepasseltjk, hetzij van artikel 25, § I. 2". a,
der samenqeordende wetten betreffende de inkomsten-
belastingen, indien het om gewone bezoldigingen gaat.
hetzt] van § I. 2°. b. van hetzelfde wetsartikel. indien het
gaat orn beheerders, commissarissen of vereffenaars, met
inbegrip van gouverneurs. bestuurders, reqenten. censoren
en anderen die soortqelijke ambten vervulIen als deze
belastingplichtigen.

Wat betreft de lelders en bedienden van onder Ameri-
kaanse controle staande onderneminqen, die door de hoofd-
zetel naar Belqiê gezonden worden om er fabrieken en
bureaus op te richten. of om er in een controle- of cao l'di-
natiebureau te werken, doch hun fiscale woonplaats in
Amerika behouden. werd ten aanzien van hun bijzondere
toestand, bij administratieve maatreqel beslist dat alleen
hun bezoldigingen die met de in Belqië uitgeoefende activ i-
teit verband houden, aan de bedrijfsbelasting en de aan-
vullende personele belasting dienen onderworpen.

In zake vaststellinq -der belastbare inkomsten van de
bedoelde personen. gelden de volqende regelen :

a) Indien zij met een in hoofdzaak reizende ectiviteit
belest zijn, die voor een aanzienlijk deel in het buitenland
tvordt uitqeoe'[end :

Het gedeelte van de in België verkreqen bezoldigingen,
dat wegens de in het buitenland uitgeoefende activiteit uit
de belastbare inkomsten wordt qeweerd. wordt bi] gebrek
aan gegevens welke een nauwkeurige schifting mogelijk
maken, forfaitair bepaald op de helft van de ganse jaar-
wedde.

De werkelijke of forfaitaire bedrijfslasten. die op de in
België uitgeoefende activiteit drukken. worden in aanmer-
king genomen.

b) Indien zi] hun nctioiteii uitsluitend of hoofdzakelijk in
België uitoelenen :

Bij gebrek aan bewijskrachtige gegevens. worden de
aftrekbare bedrüfslasten forfaitair bepaald op 50 % van
het totaal bedrag der in België verkreqen bezoldigingen.

E. -- TOEPASSING DER WET OP DE MEERWA.ó\RDEN.

Een lïd dringt aan op de publicatie van het eerste ver-
slag inzake de toepassing van de wet op de rneerwaarden.
De inlichtingen zouden eventueel dienen verstrekt per
provincie. Kunnen, in afwachting van het verslaq. de cijfers
van de aangifte niet gepubliceerd worden?

Daar enige vertraging is ontstaan bi] -het drukken van
de bijzondere aanqtfte-Iormuheren welke moeten inge-
diend worden door de belastingplichtigen die het genot
vragen van de wet van 15 juli 1959 betrejfende het aan-
slagregime der rneerwaarden, is het oog niet mogelijk het
eerste verslag nopens de bij deze wet voorzlene verrfch-
tingen neer te leggen.
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D. - DE L'ETABLISSEMENT
DE SOCIETES ETRANGERES,

Un membre demande l'instauration d'un reqirne fiscal
plus favorable pour les étrangers qui sont administrateurs
d'une entreprise installée en Belgique (sociétés étrangères),

y a-t-il déjà eu des concessions dans ce domaine?
Eventuellement lesquelles?
Les étrangers qui résident en Belgique pour y surveiller

la marche d'une entreprise installée en Belgique par une
société étrangère par actions y sont soumis au régime fiscal
de droit commun. Dès lors, les dispositions applicables à
ces personnes sont soit l'article 25, § I. 2", a, des lois
coordonnées relatives aux impôts sur les revenus, s'tl s'agit
de salariés ordinaires. soit l'article 25, § I. 2°, b. s'il s'agit
d'administrateurs. de commissaires ou liquidateurs, y com-
pris les gouverneurs, directeurs. régents, censeurs et autres
remplissant des fonctions analogues à celles desdits rede-
vables.

En ce qui concerne les diriqeants et employés d'entre-
prises sous contrôle américain qui sont détachés en Belgique
par la maison-mère pour y installer des usines ou bureaux
ou y travailler dans un bureau de contrôle ou de coordina-
tion tout en conservant leur domicile fiscal en Amérique.
il a été décidé, par mesure administrative. en égard à leur
situation spéciale. de ne taxer à la taxe professionnelle et à
l'impôt complémentaire personnel qlle les seules rémunéra-
tions afférentes à l'activité exercée en Belgique.

Pour la détermination du revenu imposable desdites per-
sonnes, les règles ci-après sont applicables:

a) Si elles sont chargées d'une activité essentiellement
itinérante exercée dans unc largE::mesure à rétranger:

La partie des rémunérations. perçues en Belgique, couvrant
l'activité exercée à l'étranger doit être exclue du revenu
imposable. A défaut d'éléments permettant une ventilation
précise. cette partie peut être Iixëe forfaitairement à la
moitié des rémunérations annuelles globales.

Il est tenu compte des charges professionnelles forfai-
taires ou réelles afférentes à l'activité exercée en Belgique.

b) Si elles exercent leur activité exclusivement Oll essen-
tiellement en Belgique:

A défaut d'éléments probants. les charges professionnelles
déductibles sont fixées forfaitairement à SO % du montant
total des rémunérations perçues en Belgique.

E. - APPLICATION DE LA. tot SUR LES PLUS-VALUES.

Un membre insiste: polir que soit publié le premier rap-
port relatif à I'application de la loi sur les plus-values. Les
renseignements devraient éventuellement être fournies par
province. Ne pourrait-on, en attendant la publication du
rapport, publier les chiffres des déclarations? .

L'impression des formules spéciales de déclaration qlle
doivent produire les contribuables qui demandent le béné-
fice de la loi du 15 juillet 1959 relative au régime de taxa-
tion des plus-values, ayant subi lin certain retard, il n'est
pas encore possible de déposer le premier rapport relatif
aux opérations prévues par cette loi.



Om dezelfde reden kan de Administratie ook de
gevraagde statistische inlichtingen nog niet verstrekken op
zrcht van bedoelde bijz ondere aangifte-formulieren.

Niets wordt nagelaten om zodra mogelijk aan het ver-
langen van het achtbaar lid te voldoen.

1'. -- t?ISCALE STA.TISTIEKEN.

Een lid heeft zeven vragen gesteld van statistische aard.
betrekking hebbende op de bedrijfsbelasting. op de accijns-
rechten en op de taxe op de verrnakelijkheden.

Wij geven hieronder de vragen met de antwoorden die
erop werden verstrekt.

V rauf] n" 1.

De laatstkenbaar gemaakte statistieken in zake de belast-
bare inkomsten van de personen die een vrij beroep uit-
oefenen betreffen het jaar 1954. Het Bestuur wordt ver-
zocht de statistieken kenbaar te maken houdende mede-
deling van de jongste beschikbare gegevens ter zake.

Een lid doet opmerken dat tot nog toe slechts de nette-
belastbare inkomsten bekend werden gemaakt. Kan niet
overwogen worden eveneens de ~ruto-inkomsten te publi-
ceren? Zouden in enkele grote steden geen steekproeven
kunnen gedaan worden met het oog op de publicatie van
enkele gegevens?

Antwoord.

De statistiek betreffende de inkomsten van de natuurlijke
personen wordt opgemaakt door het Nationaal Instituut
voor de Statistiek volqens basisdocumenten verstrekt door
de Administratie der Directe belastingen. De eerstvolgende
statistiek. deze over het dienstjaar 1956 [inkomsten van
1955), zal waarschijnlijk klaar zijn in april 1960.

Op te merken dat bewuste statistiek tot hiertoe slechts
werd opqesteld na een termijn van drie jaar (ingaande op
I januari van het jaar dat volgt op dit waarin de inkomsten
werden verwezenlijkt). om rekening te kunnen houden met
de gedurende deze termijn bi] navordering van rechten
gevestigde aanslagen (artikel 74 der samengeordende wetten
betreffende de inkomstenbelastinqen ) .

De hervorminq van de statistiek waarvan sprake (verbe-
terinq. opnemen van meer elementen. bespoediging). vraag-
stuk dat reeds meermaals werd onderzocht. zou. in de hui-
dige omstandigheden, enkel kunnen worden doorqevoerd
mits een niet te onderschatten opvoering van het effectief
en van de uitrusting der verschillende daarbij betrokken
diensten,

Vraag nT 2.

Gevraagd worden, per gewestelijke directie en voor elk
van de jaren van 1954 tot en met 1959. de hiemavolqende
inlichtingen betreffende de toepassing van de alcoholwet :

1_ aantal bezoeken die werden afgelegd in verband met
de toepassing van deze wet:

2. aantal vastgestelde overtredurqen:
3. aantal die het voorwerp hebben uitgemaakt van een

dading met de Administratie;
4. aantal zaken die VOOrhet gerecht gekomen zijn:
5. aantal bevolen tijdelijke sluitinqen:
6. aantal definitieve sluitingen uitgesproken door het

gerecht:
7. bedragen aan boeten in die jaren geïnd ten gevolge van

de vastgestelde overtredingen
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Pour le même motif. l'Administration n'est pas en
mesure non plus de fournir les renseignements statistiques
demandés, au vu des déclarations spéciales précitées.

Tout est mis en œuvre pour pouvoir donner suite aussi-
tôt que possible au désir exprimé par l'honorable membre.

P. -- STATISTIQUES FISCALES.

Un membre pose sept questions d'ordre statistique au
sujet de la taxe professionnelle, des droits d'accises et de la
taxe sur les divertissements.

Voici le texte de ces questions, ainsi que les réponses qui
y ont été données.

Question nO 1.

Les dernières statistiques concernant les revenus impo-
sables des personnes exerçant une profession libérale ont
été publiées pour rannée 1954. L'Administration est invitée
à faire connaître les statistiques plus récentes qu'elle possède
à ce sujet.

Un membre fait remarquer que jusqu'à présent seuls les
revenus nets imposables ont été publiés. Ne pourait-on
également envisager la publication des revenus bruts? Un
sondage ne peut-il être organisé dans quelques grandes
villes afin de connaître quelques renseignements?

Réponse.
La statistique des revenus' de personnes physiques est

établie par I'Institut National de' Statistique au vu. des docu-
ments de base fournis par l'Administration des Contribu-
tions directes. La prochaine statistique. celle de l' exercice
1956 (revenus de 1955), sera vraisemblablement terminée
en avril 1960.

Il est à remarquer que jusqu'à présent, cette statistique
était dressée à l'expiration d'un délai de trois ans (à compter
du Ic" janvier de l' année suivant celle de la réalisation des
revenus). afin de pouvoir tenir compte des cotisations enrô-
lées par rappel de droits au cours de ce délai (article 74 des
lois coordonnées relatives aux impôts sur les revenus).

La réforme de la statistique visée (amélioration, accrois-
sement du nombre d'éléments y repris, accélération), pro-
blème déjà examiné maintes fois, ne pourrait être poursuivie,
dans les circonstances actuelles, que moyennant une exten-
sion non négligeable de l'effectif et de l'êquipement des
services intéressés.

Question n? 2_

On demande. par direction régionale et pour chacune des
années de 1954 à 1959 inclus, les renseignements suivants
concernant l'application de la loi sur l'alcool:

I. le nombre de visites faites dans le cadre de l'applica-
tion de ladite loi;

2. le nombre d'infractions constatées;
3. le nombre d'infracttons ayant fait l'objet d'une trans-

action avec l'Administration;
i. le nombre des affaires portées devant les tribunaux;
S. le nombre de fermetures provisoires imposées;
6. le nombre de fermetures définitives prononcées par les

tribunaux:
7_ les montants des amendes perçues au cours de ces

années par suite des infractions constatées.



Ant!llOOrd,

•.. ..... ._ ....._.~.'.... -
1-"[~;~-"T'-';~55 T 1956 [957 , 1958

1. Aantal bezoekcn aan de slijterijen, 154324 150891 135323 130059 126+12

, Aantal cvertrcdlaqen ... .. , ... 1 525 1373 1437 1451 I 36S

3. Aantal transactles ... 950 1011 1 145 [ Oll 1271

4. Aantal veroordellnqcn 390 303 318 J18 269
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Voor de punten sub 5 en 7 houdt de Admin istratie geen
stattstiek.

Wat punt 6 betreft, zij aanqestipt dat de wet geen
definitieve sluiting oplegt.

Voor het jaar 1959, zijn de gegevens nog niet verza-
meld.

Vraag n' 3.

Gevraagd wordt de statistiek van net aantal drankhuizen
(cafë's. restaurants. hotels en privé-clubs). Deze inlichtin-
gen dienen te worden verstrekt per gewestelijke directie
- in totaal en ieder voor wat betreft de jaren 1954 tot en
met 1959.

Antwoord.

Statistiek van de slijterljen van gegiste dranken, hotels
en restaurants inbegrepen.

[ 14 )

R.éponse .

1. Nombre de visites aux débits,

2. Nornb re d'infractions.

3. Nombre de transactions.

4. Nombre de condamnations.

Pour les points sub 5 et 7, il n'existe pas de statistique ù
l'Admïnistratïon.

En ce qui concerne le point 6, il est à remarquer que la
loi ne prévoit pas de fermeture définitive.

Pour l'année !959, les éléments n'ont pas encore été
recueillis.

Question n" 3.

On demande une statistique du nombre de débits de
boissons (cafés, restaurants, hôtels et clubs privés). Ces
renseignements devraient être foumis par direction rêqio-
nale et en chiffres globaux, et dans les deux cas pour
chacune des années de 1951 à 1959 inclus.

Réponse.

Statistique des débits de boissons fermentées y compris
les hôtels et les restaurants.

PROVINCIES 195'1 1955 r 1956 T 1957 T' 195~ PROVINCES

Antwerpen ... 9873 9945 10691 101H7 10750 Anvers.
Brabant 16056 16173 16396 15879 15823 Brabant.
West-Vlaanderen 13950 13801 13478 l330l 13134 Flandre Occidentale.
Oost- Vlaanderen [6256 16052 15985 t5763 15365 Flandre Orientale.
Henegouwen 10763 10 41\1 107t4 10627 10440 Hainaut.
Luik 547! 5457 5495 5483 5503 Liège.
Limburg 5455 567l 4450 4296 4279 Limbourg.
Luxernburq 1997 1982 2130 2118 2 !54 Luxembourg.
Namen. ... 3393 3267 2959 2927 2829 Namur.

----- ._--- ----- ----- -----
Totalen. 83214 82829 8229B 81241 80277 Totaux.

Voor het jaar 1959 zijn de gegevens nog niet verzameld.

Vraag (I' 4.

Gevraagd wordt het aantal en de spreiding van de privé-
clubs waar alcohol wordt geschonken? (Inlichtingen te
verstrekken per gewestelijkedirectie - in totaal en' voor
elk van de jar en 1954 tot en met 1959.)

Antiooord,

Bij de Administratie bestaat geen staristiek betreffende
het aantal prrvé-krinqen waar alcoholische dranken wor-
den geschonken.

Pour l'année 1959 les éléments n'ont pas encore été
recueillis.

Question n" '1.

On demande le nombre et l'étalement des clubs prives
débitant de l'alcool; où sont-ils situés? (Renseignements à
fournir par direction régionale et en chiffres globaux, pour
chacune des années de 195i à 1959 inclus.)

Réponse.
L'Administration ne possède pas de statistique concer-

nant le nombre de cercles privés qui débitent des boissons
spiritueuses.



Vraa.g nI" 5.

Welke is de opbrenqst van de belasting op het « dansen »
voor elk van de jaren 1954 tot 1959? (belasting op ver-
makclljkheden ) .

Antiooocd,

Bij art ik el 36 der wet van 24 decernber 1948 werd, met
ingang van het dienstjaar 1949. o.rn , de Staatsbelasting op
de vertoningen en verrnakelijkheden afgeschaft.

De belasting op de vertoningen en vermakelijkheden ts
tharis een provinciale en gemeentelijke belasting.

Vraag nI" 6.
Welk is de opbrengst van de openingsbelasting op de

drankgelegenheden voor elk van de jar en van 1951 tot en
met 1959?

Antwoord.
Ontvangsten inzake belastinqen op de slijterijen van

gegiste en van geestrijke dranken.

jaar Bedraq (in miljocncn )

120
82
82
90
74
63

1954
1955
1956
1957
1958
1959

In die bedraqen zijn beqrepen :

1u de eigenlijke openingsbelasting op sllj terijen van
gegiste dranken:

2° de vijtjaar lijkse belasting verschuldigd op sommige
slijterîjen van gegistedranken;

3° de jaarlijkse belasting op slijterjjen van geestrijke
dranken.

Vraag rr' 7.
a) Wat is de fiscale toestand van de Belqen. in dienst

van de supra-nationale organismen 1

b) Hoeveel Belgen maken deel uit van deze categorie?

Antiooord,

a) De verdraqen en overeenkomsten waarbij de supra-
nationale instellingen werden opqericht, voorzien onder
meer op het stuk der Inkomstenbelastlnqen. voorrechten en
immuniteiten ten gunste van het personeel der instellingen.

Over het alqerneen worden de arnbtenaren van de inter-
nationale organismen vrijgesteld van de nationale belastin-
gen op hun offtciële bezoldigingen, dit wil zeqqen op de
door de instelling uitqekeerde salarissen. wedden en ver-
goedingen.

Afgezien van deze vrijstelling blijven de Belgen. die in
dienst van internationale of supra-nationale instellingen zijn,
aan de belastingwetgeving van het gemeen recht onderwor-
pen. Er dient echter een onderscheid gemaakt naar gelang
de belanqhebbenden al dan niet de hoedanigheid van Rtjks-
inwoner bezitten.

De Rijksinwoners blijven onderworpen aan de Belgische
belastingen op het globaal bedrag van hun Belgische en
buïtenlandse inkomsten. Ter zake komen de door de supra-
nationale instellinqen uitqekeerde bezoldiqtnqen. die zoals
hlervoren gezegcl in België vrij van belasting zrjn, dus wel
in aanmerking voor de vestiging van de bedrtjfsbelasting
en de aanvullende personele belasting [proqressieve beles-
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Question n" 5.
Quel est le produit de l'impôt sur « les bals» pour cha-

cune des années 1954 à 1959? (taxe sur les divertisse-
ments) .

Réponse.
La taxe établie au profit de l'Etat, sur les spectacles et

divertissements. a été abolie. entre autres, par l'article 36
de la loi du 24 décembre 1948, à partir de l'exercice [949.

La taxe sur les spectacles et divertissements est actuelle-
ment une taxe provinciale et communale.

Question n" 6.

Quel est le produit de la taxe d'ouverture sur les débits
de boissons pour chacune des années 1954 à 1959 inclus?

Réponse.

Recettes en matière de taxes sur les débits de boissons
fermentées ou spiritueuses,

Annees
1954
1955
1956
1957
1958
1959

Montants [en millions)
120
82
82
90
74
63

Ces sommes comprennent:

l'' la taxe d'ouverture proprement dite des débits de
boissons fermentées;

2" la taxe quinquennale due pour certains débits de
boissons fermentées;

3" [a taxe annuelle due par les détaillants de boissons
spiritueuses.

Question n° 7.
a) Quelle est la situation fiscale des Belges. au service

cl'institutions supra-nationales?
b) Combien de Belges font partie de cette catégorie?

R.éponse.

a) Les traités et conventions instituant les organismes
supra-nationaux prévoient, notamment en matière d'impôts
sur les revenus, des privilèges et immunités en faveur du
personnel.

D'une manière générale. les fonctionnaires des organis-
mes internationaux sont affranchis des impôts nationaux
sur leurs rémunérations officielles, c' est-à-dire les traite-
ments, émoluments et indemnités servis par l'organisme.

Abstraction faite de cette exonération, les Belges qui sont
au service cl'organismes internationaux ou supra-natio-
naux restent soumis à la législation fiscale de droit commun.
une distinction étant à faire suivant que les intéressés ont ou
non la qualité d'habitant du Royaume.

Les habitants du Royaume restent assujettis aux impôts
belges sur l'ensemble de leurs revenus d'oriqine belge et
étrangère. A cet égard. les rémunérations versées par
l'organisme supra-national. exemptées d'impôt en Belgique
comme il est dit ci-dessus. entrent néanmoins en compte
pour l'assiette de la taxe professionnelle et de l'impôt com-
plémentaire personnel (impôts progressifs). mais lesdites
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Ungen), doch slechts om de aanslagvoet te bepalen, welke '
gebeurlijk op de andere inkornsten van de betrokken belas-
tingplichtige toepasselijk is.

De internationale ambtenaren. die geen Rijksinwoner
zijn of in het land geen inrichting exploiteren of er over
geen woning beschikken. z ij n slechts belastbaar op grond
van hun inkomsten van Belgische oorsprong (principe van
de terrîtorialltett der inkomsten).

Indien de internationale of supra-nationale instelling
haar zetel in het buitenland heeft (b.v. U.N.O" E.G.K.S.,
N.A.T.O .. E.O.E.S., enz.). rnoet de fiscale toestand van
de Belgische ambtenaren beoor deeld worden volgens de
wetgeving van het land in kwestie. waarbij geHeurlijk
rekening moet gehouden worden met de bilaterale overeen-
komsten ter voorkoming van de dubbele belasting. Ook in
dat land zal het criterium. « fiscale woonplaats » vaak door-
slaggevend zljn. met dien verstande dat de offrclële bezol-
digingen van de nationale belastingen vrijqesteld blijven.

b) Het Hoofdbestuur der directe belastingen is niet op
de hoogte van het aantal Belgen die deel uïtmaken van het
personeel van internationale en supra-nationale Iicharnen.
Deze inlichting zou eventueel door het Ministerte van Bui-
tenlandse Zaken kunnen verstrekt worden [zie het ant-
woord van de heer Minister van Buitenlandse Zaken op
een vraag dd. 12 april 1956 van de heer Senator Struye
- Vragen en Antwoorden. Senaat. zitting 1955·1956,
n' 22, blz. 278).

G. - KADASTRAAL INKOMEN.

Verschillende leden vragen wanneer toepassing zal
gedaan worden van de nieuwe ramingen van het kadastraal
inkomen.

Er wordt geantwoord dat het administratie] werk der
herschattlnq beëmdiqd is. Aan de eiqenaars zal in de loop
van het jaar 1960 de meuwe schatting betekend worden.
Om het echter te doen dienen als basis voor de grond-
belasting. zal een nieuwe wèt nodig zijn.

De coëfficiënt van de perekwatie zalongeveer 3.5 bedra-
gen in de Iandelijke gebieden en 3.2 voor de steden en hun
agglomeraties.

Deze cijfers vertegenwoordigen natuurlijk slechts een
gemiddelde : in individuele gevallen kan de coëfficiënt
schomrnelen tussen 0.8 en 13.

Dit brenqt dus mede dat de aanslagvoet ook zal moeren
herzien worden, zo niet zal niet kunnen vermeden worden
dat zi] die genieten van inkomens uit onroerende goederen.
proqressief meer zullen belast worden.

H. - DOUANE EN GRENSVERKEER.

Een !id vraagt of het Bestuur geen rnaatreqelen kan over-
wegen ten einde de formaliteiten van doorgang aan de
grens voor de Benelux-onderhoriqen te vereenvoudigen.
Het lid wenst dat - zoals in Engeland - een dubbeie
doorgang voorzien wordt, voor de onderhorigen van
Benelux enerzijds en voor de vreemdelingen anderzijds, ten
einde de controleformaliteiten voor de eerstqenoernden te
vereenvoudiqen. (Douanen en Accijnzen.)

De douanediensten zijn er steeds op bedacht, heeft de
Minister doen opmerken. het oponthoud bij overschrijding
van de grens zoveel mogelijk te vereenvoudiqen en te
bekorten.

Het aanbrengen van twee gescheiden doorvoerlanen, één
voor reizigers uit de Benelux en éèn voor vreemdelingen,
zou eerder een bijkomende verwikkeling meebrengen, omdat
dan zou moeren worden nagegaan of de reiziqer zich in
de juiste doorvoerlaan bevindt.
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rémunérations ne sont retenues que pour déterminer le taux
éventuellement applicable aux autres revenus du redevable
en question,

Les fonctionnaires internationaux qui ne sont pas habi-
tants du Royaume ou qui n'explottent pas dans notre pays
un établissement quelconque ou n'y disposent pas d'une
habitation, sont imposables uniquement sur leurs revenus
de source belge (principe de la territorialité des revenus).

Si l' arg anisme international ou supra-national a son
siége à l''étranger (ex .. O.N.U .. C.E.C.A., O.T.A.N.,
a.E.e.E., erc.): la situation fiscale des fonctionnaires
belges doit être appréciée d'après la législation du pays
d'accueil et compte tenu. éventuellement, des conventions
bilatérales tendant à éviter les doubles impositions; là
également. le critère « domicile Hscal » sera souvent déter-
minant, étant entendu que les rémunérations officielles
restent immunisées.

b) L'Administration des contributions directes ne dis-
pose pas d'informations au sujet du nombre de Belges qui
font partie du personnel d'orqanismes internationaux ou
supra-nationaux. Ces renseignements pourraient être four-
nis éventuellement par le Ministère des Affaires Etran-
gères (d. réponse de M. le Ministre des Affaires Etran-
gères à une question écrite posée le 12 avril 1956 pm-
M. le Sénateue Struye - Questions et Réponses, Sénat,
session 1955-1956, n" 22. p. 278).

G. - REVENU CADASTRAL.

Différents membres demandent quand il sera fait appli-
cation des nouvelles évaluations du revenu cadastral.

Il leur est répondu que le travail administratif des rééva-
luations est terminé. Le nouveau montant du revenu cada-
stral sera notifié aux propriétaires au cours de l'année 1960.
Mais une nouvelle loi sera nécessaire pour pouvoir l'utilisee
comme base de la contribution foncière.

Le coefficient de péréquation s'élèvera environ à 35
pour les régions rurales et à 3,2 pour les villes et leurs
agglomérations.

Ces chiffres ne constituent évidemment qu'une moyenne:
dans des cas particuliers. le coefficient peut varier entre
0,8 et 13.

En conséquence. il faudra revoir aussi le taux de I'impo-
sitlon, pour éviter que ceux qui tirent des revenus de biens
immeubles soient progressivement imposés davantage.

H. - DOUANE ET TRAFIC FRONTAUER.

Un membre demande si l'Administration ne pourrait
envisager des mesures qui simplifieraient [es formalités du.
paasaqe, il la frontière, des ressortissants du Benelux. Le
membre souhaite que, comme en Anqleterre, un double
passage soit prévu: l'un pour les ressortissants du Benelux
et l'autre pour les étrangers, de manière à simplifiee les
formalités de contrôle en faveur des premiers nommés.
(Douanes et Accises.)

Les services douaniers ont toujours le souei, a fait remar-
quel' le Mimstre, de simplifier et d'écourter autant que pos-
sible I'arrêt aux frontières.

L'aménagement de deux passages distincts, l'un pour les
voyageurs de BenelUl( et l'autre pour les étrangers, consti-
tuerait une complication supplémentaire, car il faudrait dans
ce cas contrôler si les intéressés se trouvent bien dans le
passage qui leur est réservé.



Wat inzonderheid het verkeer aan de binnengrenzen van
het Beneluxqebïed betreft. Is het aantal vreemdelingen
slechts een geringe minderheid in verhouding tot het aantal
Benelllxreizigers. Van een qeschetden douanebehandeling
aldaar zouden daarom juist de Beneluxceizigers het rninste
profij t hebben.

Om die rederien is men van mening dat het voorbeeld te
Harwich. waar overiqens alleen de passencontrole qeschei-
den plaatsvindt. geenszins navolging verdient. '

v. ~..Over de pensioenen,

Een lid meent te weten dat thans bij de rechtbanken
verschillende gedingen aanhangig zijn inzake terugbetaling
van ten onrechte ontvanqen bedragen van oorlogspensioe-
nen (b.v. weduwen die hertrouwd zijn}. Verschillende
gemeenten. die verwaarloosd hebben de nodige inlichtingen
aan de bevoegde dienst over te maken; zouden hierbi]
betrokken zijn.

Kan de kwijtschelding van deze terugbetalingen niet
overwogen worden?

Bestaan er bepaalde onderrichtingen om in sommige
gevallen de terugbetaling te schorsen ?

Eventueel, in welke gevallen?
De Minister heeft doen oprnerken dat de door het acht-

baar lid verstrekte inlichtingen het probleem waarmee hij
zieh bezighoudt plaatsen binnen het raam der activiteiten
van de Nationale Kas voor Oorlogspensioenen, geregeld
door de wet van 23 [anuar i 1925.

Volqens inlichtingen die bi] deze instelling werden inge-
wonnen. is het juist clat enkele processen aan de gang zijn
die: ertoe strekken door de: rechtbanken de verantwoorde-
[îjkhetd te doen vaststellen van sommiqe gemeenten in de
door de Nationale Kas voor Oorloqspensioenen ten onrechte
uitqevoerde betalingen.

Het gaat over gevallen waarin de gemeenten tekort zijn
gekomen aan de verplichting die hun bij voornoemde wet
van 23 januari 1925 is opgelegd. nl, van ambtswege ter
kennis van deze instelling te brengen onder meer elke wij-
ziging in de toestand der gepensioneenlen die van aard zou
kunnen zijn de rechten van deze laatsten te doen wegvallen
of te doen verminderen.

Generlei wetsbepaling laat op dit ogenblik toe de: even-
tuele invorderinq van de in die voorwaarden ten onrechte
uitbetaalde bedraqen ten laste van gemeenten prijs te
geven.

Anderzijds is er ge:nedei onderrichting tot het doen
schorsen van de aan de gang zijnde teruqvorderinqen gege-
ven geworden.

Er dient nochtans te worden opgemerkt dat een amen-
dement is ingediend door de heren Terwagne c.s. op het
wetsontwerp betref lende het teruqvorderen door de: Staat
van ten onrechte als oorloqspensioen uitgekeerde bedraqen.
met o.m. als doel de geldelijke verantwoordelijheid te ont-
trekken aan de gemeente die: uit nalatigheid of vergetelheid
aan de basis liqt van een ten onrechte uitgevoerde: betalinq,
doch uitsluitend binnen de perken van de kwijtscheldingen
die. in voorkornend geval. krachtens voornoemd wetsont-
werp aan de gepensioneerde worden toegestaan.

Het Departement heelt geen bezwaar in te brengen wat
het aannernen van dit punt van het amendement betreft.
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En ce qui concerne plus spécialement le trafic aux leon-
tières intérieures de Benelux, le nombre d'étrangers ne
représente qu'une faible minorité par rapport au nombre de
voyageurs Beneluxlens. De ce fait, ces derniers voyageurs
n'y profiteraient guère de la séparation des opérations doua-
nières,

Pour ces raisons, on estime que l'exemple de Harwtch. où
d'ailleurs il n'y a que le controle des passeports qui soit
effectué séparément. ne mérite point dêtre suivi.

V. - Des pensions,

Un' membre croit savoir que les tribunaux sont actuelle-
ment saisis de nombreux différends en matière de rembour-
sement de montants de pensions de guerre Indûment per-
çus (p. ex. par des veuves remariées). 11s' agirait de diverses
communes qui ont négligé de transmettre au service compé-
tent les renseignements nécessaires.

Ne pourrait-on envisager la remise de ces rembourse-
ments?

Existe-Hl des instructions permettant de surseoir dans
certains cas au remboursement?

Dans quels cas éventuellement?
Le Ministre a fait remarquer que les renseignements don-

nés par l'honorable membre situent le problème qui le pré-
occupe dans le cadre des activités de la Caisse nationale
des pensions de guerre, réglées par la loi du Z3 janvier
1925.

Renseignements pris auprès de cet organisme, il est exact
que quelques procès sont en cours tendant à faire déter-
minee par les tribunaux la responsabilité de certaines com-
munes, dans des paiements effectués indûment par la Caisse
nationale des pensions de guerre.

Il s'agit de cas dans lesquels les communes ont manqué
à l'obligation qui leur est imposée par la loi précitée du
23 janvier 1925, de faire connaître d'office. à cet organisme.
notamment toute modification dans la situation des pension-
nés susceptibles d'éteindre ou de réduire les droits de ces
derniers,

Aucune disposition légale ne permet à l'heure actuelle.
d'abandonner le recouvrement éventuel à charge des com-
munes. des sommes payées indûment dans ces conditions.

Par ailleurs, aucune instruction n'a Hé donnée aux fins
de faire suspendre les recouvrements en cours.

Il convient cependant de remarquer qu'un amendement
au projet de loi relatif au recouvrement par l'Etat des
sommes payées indûment à titre de pension de guerre a
été déposé par MM. Terwagne et consorts, dans le:
but entre autres. d'exonérer de sa responsabilité pécuniaire.
la commune qui par négligence ou omission, est à la base
d'un paiement indu, mais uniquement dans la limite des
remises accordées, le cas échéant. au pensionné. en vertu
du projet de loi précité.

Le Département n'a pas d'objection à formuler quant à
l'adoption de ce point de l'amendement.
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VI. - Over de onteigeningen.

a) Een lid heeft gevraagd welke de maatregelen zijn
genomen sedert 1952 tot op heden (versterking van deze
diensten ) voor de onteig eninqsverrtchtinqen in de zone
van het kanaal van Terneuzen?

Hierop heeft de Minister geantwoord dat met de onteige-
ningsverdchtingen in de zone van het kanaal van Ter-
neuzen in feite slechts volop werd begonnen omstreeks
het jaar 1956.

In 1957, ter gelegenheid van een volledige herziening
van het kader der comité' s tot aankoop, werd het effecttef
van het comite te Gent vastgesteld op 10 commissarlssen,
zulks met het oog op de voortdurende toenarne van de
activiteit van dit comité. toename welke, onder meer, ver-
band hield met de onteiqéninqen in de kanaalzone,

In october 1959 werden aan hetzelfde comité 3 klerken
toegevoegd ten einde de commlssarrssen bij te staan in
de uitvoering van het materieel werk.

Tenslotte werd dezelfde kwestie nogmaals onderzocht
in de loop der maand december 1959. Gelet op het gebrek
aan personeel in alle sectoren van het BestuUl: der Regi-
stratie en Dorneinen bleek het niet mogelijk ambtenaren uit
andere diensten bij het vorenqenoemd comité te detache-
ren. Aange:den de kanaalwerken nochtans een dringend
karak tel' vertonen werd beslist twee commissartssen van
het comité te Gent aan hun gewone bezigheden te onttrek-
ken en ze in te zetten voor de onteigeningen voot het
kanaal. !

b) Een lid heeft gevraagd of de ontdubbeling van som-
mige Comïté's tot aankoop van onroerende goedtten niet
kan verwezenlijkt worden. Ten titel van argumentatie maakt
het lid gewag van het Comité van Antwerpen, waar het
personeeloverbelast is.

De Mintster heeft meeqedeeld dat een door het Bestuur
Inqediend voorstel tot ontdubbding van sommiqe aankoop-
comitè's ter studie ligt.

Na beantwoordinq van al deze vraqen werd het beqro-
tingsontwerp goedgestemd met 10 tegen 6 stemmen.

Dit verslag werd eenparlq goedgekeurd.

De Verslaggever.

A. FlMMERS.
De Voorzitter,

A. DEQUAE.

l 18 1

VI. - Des expropriations.

a) Un membre a demandé quelles étaient les mesures
prises depuis 1952 jusqu'à ce jour (renforcement des ser-
vices) en vue d'accélérer les procédures d'expropriation
dans la zone du canal de Terneuzen?

Le Ministre a répondu que les expropriations dans la
zone du canal de 'I'erueuz en n'ont vraiment été entamées
que vers l'année 1956.

En 1957. à l'occasion d'une revision complète du cadre
des comités d'acquisition, j'effectif du comité de Gand a
été fixé à 10 commissaires. compte tenu de l'accroissement
constant de l'activité de ce comité, accroissement occa-
sionné notamment par les expropriations dans la zone du
canal.

En octobre 1959. 3 commis ont été adjoints au même
comité, pour assister les commissaires dans l'accomplisse-
ment de la besogne matérielle.

Enfin. la question a encore été réexaminée au CaUl'Sdu
mois de décembre 1959. En raison du manque de personnel
dans tous les secteurs de l'Administration de l'Enregistre-
ment et des Domaines, il n'a pas paru possible de détacher
des fonctionnaires d'autres services auprès du comité pre-
cite. Etant donné que les travaux du canal, présentent
cependant un caractère d'urgence, il a été décidé de
soustraire deux commissaires du comité de Gand à leurs
occupations habituelles et de les charger des expropriations
pour le canal.

b) Un membre a demandé s'il n'était pas' posstble de
dédoubler certains Comités d'achat de biens rmmobihers.
Ce membre cite, à titre d'argument. le Comité d'Anvers,
où le personne! est surchargé.

Le Ministre a communiqué qu'une proposition de l'Admi-
nistration tendant à dédoubler certains comités est à l'étude.

Après réponse à toutes ces questions. le projet de budget
a été adopté par 10 voix contre 6.

Le présent rapport a Hé approuvé à l'unanimité.

Le Rapporteur.

A. FIMMERS.
Le Président,

A.DEQUAE.
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